Урок математики в 5 классе  по теме  «Деление и дроби».
Цель: 
-предоставить возможность и создать условия для формирования правильных навыков сложения и вычитания дробей с одинаковыми знаменателями, закрепления правила деления суммы на число, представления черты дроби в виде знака деления;

- развивать вычислительные навыки, логическое мышление; умение применять знания нахождения дроби от целого   в  примерах и задачах, развитие коммуникативности, навыков само- и взаимоконтроля; умение сотрудничать и работать в парах;
- воспитывать  и формировать положительную мотивацию и интереса к предмету через использование информационных технологий, воспитывать стремление к достижению положительного результата при выполнении работы, самостоятельность, аккуратность.
Тип урока: закрепления

Программное и дидактическое обеспечение:
мультимедийный проектор, интерактивная доска,  смайлики для рефлексии, раздаточные тесты, индивидуальные карточки, презентация из страничек-слайдов приложения Power Point из пакета Microsoft Office, электронный учебник МАТЕМАТИКА 5-11, сопутствующий учебно-методический комплект, дидактические  материалы по математике для 5 класса                      А.С. Чесноков, К.И. Нешков.
Методы и средства, обеспечивающие активизации учебно-познавательной деятельности, социализации учащихся, управление учебной деятельностью:

1. Информационно-коммуникационные технологии.

· Активизация внимания на   этапах урока;

· Рационального использования времени на уроке,

· Повышение наглядности процесса обучения

2. Ролевое обучение.
Ход урока:

1.Оргмомент  
- приветствие

- готовность к уроку

- отчёт дежурных

2.Проверка домашнего задания. 
Дома учащиеся решали № 1076, № 1077, № 1078.  
Устно.

3. Разминка 

На экране высвечиваются  задания для выполнения.
* Устный счет.  

- Узнаем, на какую оценку вы готовы к уроку.

- Какую часть участка занимают культуры?
  Ответы: 2/7; 4/7; 1/7; 2/6; 4/6.
   Самопроверка: Выставляется оценка «5»- ни одной ошибки; 
                                                                   «4» - 1ошибка
                                                                   «3» - 2 и более ошибок

*Фронтальный опрос. 
 «Мозговой штурм»        

- Прочитай дроби. Назовите числители и знаменатели.

- Что показывает числитель?

- Что показывает знаменатель? 
- Расположите дроби в порядке возрастания.

- Расположите эти же дроби в порядке убывания.
- Сравните числа. Какое правило применяли?
*Виртуальная лаборатория
-Изобразите следующие доли круга: 2/4; 4/7; 1/3; 2/5; 1/2.
Работа с CD –диском «Новые возможности для усвоения курса математики» (электронный учебник)
- Молодцы. Разминка окончена.  
4.Объявление темы и цели урока.
 -Сегодня мы продолжаем работать по теме «Деление и дроби».

- Почему эти два слова соединены буквой «и»?
Каждое натуральное число можно записать в виде дроби, а дробь    представить в виде частного.

Запись в тетради даты, темы.

5. Работа по теме урока

Решение примеров по учебнику и дидактическому материалу
У доски № 1059 (в, г)

Чтобы разделить сумму на число, можно разделить на это  число каждое слагаемое и сложить полученные частные.

Самостоятельно по вариантам № 213 стр. 17 и стр. 42
Решение уравнений 
№ 214  стр. 17 (4 ученика у доски)

Решение задач
 Устно по учебнику: № 1069 № 1070
Задачи прикладного характера.
Письменно по дидактическому материалу: № 184, № 183
8. Контроль знаний. 
После выполнения теста, учащиеся меняются работами, чтобы проверить результаты друг   друга  и выставить оценку по предложенным критериям. Ответы записаны на слайде
Ответы:

1.  13/14; 19/20 
2. 8/3; 7/7
3.  2/5 ;  15/8
4. 100:20=5

5. 14/19
6. х=2/15

7. 20 га

8. 50 км
Тест
           Фамилия Имя ___________________________________________ 

	
	№
	Задание
	Решение ответ
	Кол-во баллов

	А уровень
	1
	Выпишите правильные дроби: 

 9,    13  ,  17 ,  19   ,  3                                   

 7      14    17    20      3
	
	1

	
	2
	Выпишите  неправильные дроби  

    3,    8  ,  7 ,      1    ,   3
  22     3     7        9      10
	
	1

	
	3
	Запишите в виде дроби частные:

2:5;    15:8 
	
	1

	
	4
	Запишите  дробь в виде частного  и вычисли: 100
                   20
	
	1

	В уровень
	5
	Выполните действия

 18  - 7  + 3   =

 19    19   19                                              
	
	2

	
	6
	Реши уравнение:

  7    +  х   =     9                     

  15                  15
	
	2

	С уровень
	7
	Площадь поля – 50га. За день бригада трактористов вспахала    2 

                                         5

поля. Сколько гектаров вспахала бригада за день?
	
	3

	
	8
	За день было отремонтировано 15км дороги, что составило    3  

                                                             10 

всего пути. Найдите длину всей дороги, которую нужно будет отремонтировать?                                            
	
	3


14 баллов – оценка «5»;                                      Количество баллов             
13-11 баллов – оценка «4»;                                 Оценка_____________            10-8 баллов – оценка «3»;
- Сдайте тесты для выставления оценок.
9. Подведение результатов теста. 
Взаимопроверка и определение уровня выполнения. 

10. Подведение итогов урока.
Оценивание и анализ работы на уроке.

11. Домашнее задание 
№ 208, № 207 (а, в) № 197 стр. 41-42
12. Рефлексия.

Как усвоил материал?

«Хорошо»


             «Не очень хорошо»


                                                                              «Плохо» 

_________________________________________________________________________________

    Индивидуальная карточка к уроку

Выполните действие:
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Какая дробь соответствует закрашенной части? Напиши название.
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